
Ei koe olevansa tärkeä osa koulu- eikä  
luokkayhteisöä, % 

3,2 %  
Koko maa 4,0 % (2021) 

Osallistunut koulun asioiden suunnitteluun, % 

43,6 % 
Koko maa 44,7 % (2021)

Tulee hyvin toimeen opettajien kanssa, % 

77,7 %
Koko maa 81,4 % (2021)

Luokassa uskaltaa sanoa mielipiteensä, % 

51,2 %
Koko maa 51,2 % (2021) 

Koulukiusattuna vähintään kerran viikossa, % 

7,3 %
Koko maa 7,9 % (2021)

Käynyt kouluterveydenhoitajalla vähin-
tään 2 kertaa lukuvuoden aikana, %  

36,6 % 
Koko maa 39,6 (2021) 

Käynyt koulukuraattorilla lukuvuoden 
aikana, %  

9,4 % 
Koko maa 14,2 % (2021) 

Pitää koulunkäynnistä, % 

76,8 % 
Koko maa 77,2 % (2021) 

Kokee kouluinnostusta, % 

44,1 %  
Koko maa 45,7 % (2021) 

Kouluinnostus -2019, % 

34,5 % 
Koko maa 35,3 % (2021) 

Paljon vaikeuksia lukemisessa,  
laskemisessa tai kirjoittamisessa, % 

4,1 % 
Koko maa 3,2 % (2021) 

Kokee terveydentilansa keskinkertaiseksi tai 
huonoksi, % 

11,1 % 
Koko maa 10,8 % (2021) 

Hampaiden harjaus harvemmin kuin kahdesti 
päivässä, %   

27,2 % 
Koko maa 30,2 % (2021) 

Ei syö aamupalaa joka arkiaamu, %  

28,1 %
Koko maa 27,3 % (2021)

Vähintään tunnin päivässä liikkuvat, % 

42,1 %
Koko maa 42,8 % (2021) 

Käyttänyt jotain tupakkatuotetta tai  
sähkösavuketta vähintään kerran, % 

3,0 %
Koko maa 3,5 % (2021) 

Keskusteluvaikeuksia vanhempien 
kanssa, % 

2,1 %
Koko maa 2,6 % (2021) 

Kokenut seksuaalista kommentointia, 
ehdottelua, viestittelyä tai  
kuvamateriaalin näyttämistä vuoden 
aikana, % 

8,6 %
Koko maa 8,3 % (2021)

Kokenut vanhempien tai muiden huol-
tapitävien aikuisten fyysistä väkivaltaa 
vuoden aikana, % 

16,0 %  
Koko maa 15,1 % (2021) 
 
Koulun fyysiset työolot häirinneet 
koulutyötä, %  

9,8 %  
Koko maa 8,3 % (2019)

Käynyt koulupsykologilla lukuvuoden 
aikana, %  

5,1 % 
Koko maa 4,9 % (2021) 

Mielialaan liittyviä ongelmia kahden 
viime viikon aikana, % 

22,8 % 
Koko maa 22,2 % (2021) 

Tuntee itsensä usein yksinäiseksi, % 

4,0 % 
Koko maa 4,0 % (2021) 

Mahdollisuus keskustella koulussa 
aikuisen kanssa mieltä painavista 
asioista, % 

54,1 %  
Koko maa 56,1 % (2021) 

Mielen  
hyvinvointi

Turvallinen arki  
ja arjen hallinta

Päihteettömyys ja  
terveelliset elintavat

Osallisuus ja  
yhteisöllisyys

LAHTI: Kouluterveyskysely 2021 
- Alakoulu 4.- 5. luokka

Kouluterveyskyselyn 2021 ydintietosisältö.  
Alakoulu, 4. - 5. luokka.  
Lähde: THL Kouluterveyskysely 2021.

Opiskeluhuollon 
palvelut


